

ПРОТОКОЛ № 42

заседания Национального координационного комитета по борьбе со СПИД-ом, туберкулёзом и малярией в Республике Таджикистан (НКК)

11 марта 2020 года

г. Душанбе

Председательствовал:

Олимзода Н.Х. – министр здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан - заместитель председателя НКК.

Присутствовали (22 членов НКК):

Камолзода М. - заместитель министра здравоохранения и социальной защиты населения; Главный государственный санитарный врач Республики Таджикистан; Махмадуллозода Н.Р. - заместитель министра труда, миграции и занятости населения Республики Таджикистан; Асозода М. – начальник медицинского управления главного управления исполнения уголовных наказаний Министерства юстиции Республики Таджикистан; Саидзода З.О. - заместитель министра иностранных дел Республики Таджикистан; Джонмамадзода М.Х. - заместитель министра финансов Республики Таджикистан; Камолиддинзода И.Дж. - заместитель министра экономического развития и торговли Республики Таджикистан; Ахмадзода Д. - заместитель председателя Комитета по делам молодёжи и спорта при Правительстве Республики Таджикистан; Мирзозода А.Ф. - заместитель председателя Комитета по делам религии, упорядочению национальных традиций, торжеств и обрядов при Правительстве Республики Таджикистан; Пратибха Мехта – постоянный представитель Программы Развития ООН в Таджикистане; Сафаров А. – национальный эксперт по инфекционным болезням и охране здоровья Представительства Всемирной организации здравоохранения в Республике Таджикистан; Холов С. – специалист по управлению проектами здравоохранения ЮСАИД в Республике Таджикистан; Азизмамадов М.Т. - директор общественной организации «Волонтёр»; Хайдарова Т. - директор общественной организации «Таджикистанская сеть женщин живущих с ВИЧ»; Гулова Ф. - директор общественной организации «Равные возможности»; Наимов С.А. - директор общественной организации «Ассоциация “Партнерство остановим ТБ в Таджикистане»»; Каримова Г.А. - директор общественной организации «Зухал»; Эгамбердиева Д.К. – директор общественной организации «Бузург».

Приглашённые:

Сона Орбелян – координатор Программы по профилактике и борьбе с ВИЧ/СПИД Программы Развития ООН в Таджикистане; Раджабзода А. - директор Государственного учреждения “Республиканский центр защиты населения от туберкулеза» Министерства здравоохранения и социальной

защиты населения Республики Таджикистан; Нуоров Р. - директор Государственного учреждения «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан; Солиев А. – заместитель директора Государственного учреждения «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан; Гулов Г. – второй секретарь Управления международных организаций Министерства иностранных дел Республики Таджикистан; Зиёдзода Ф. – директор «Таджикское радио» Комитета по телевидению и радио при Правительстве Республики Таджикистан; Набиев А. - руководитель Группы Местного Агента Глобального Фонда; Укуматшоева Д. - представитель Группы Местного Агента Глобального Фонда; Авгонов З. – ответственный секретарь НКК; Насибов О. - ассистент ответственного секретаря НКК.

Отсутствовали:

Абдуфаттохзода Г. - начальник управления социального развития Исполнительного аппарата Президента Республики Таджикистан; Ализода С.М. - заместитель председателя Комитета по телевидению и радио при Правительстве Республики Таджикистан (по уважительным причинам); заместитель министра внутренних дел Республики Таджикистан (вакансия); Проект «ХОУП» в Республике Таджикистан (завершил свою деятельность в Таджикистане).

Повестка дня:

1. О распределении ресурсов, выделенные Глобальным фондом для Республики Таджикистан на борьбу с ВИЧ и туберкулезом на период 2021-2023 годы, между программами ВИЧ и туберкулез.
2. Об интегрировании заявок и избрании членов Комиссии по рассмотрению заявок на роль Основного реципиента нового гранта Глобального фонда на борьбу с ВИЧ и туберкулезом на период 2021-2023 годы.

Министр здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан - заместитель председателя Национального координационного комитета открывая заседание Национального комитета, ознакомил присутствующих с повесткой дня и представил членам НКК на голосования, который был одобрен всеми присутствующими членами НКК. Поблагодарил Глобальный фонд для борьбы со СПИД-ом, туберкулезом и малярией, ЮСАИД, ВОЗ и другие международные организации, которые поддерживают Правительство Республики Таджикистан в сфере борьбы со СПИД-ом, туберкулезом и малярией. Отметил, что согласно пункту 5.1 «Правила и процедуры урегулирования конфликта интересов», утвержденные решением Национального координационного комитета от 10.07.2012, №21 один раз в год все избранные члены НКК и сотрудники Секретариата НКК обязаны заполнять

и подписать форму «Согласие с Правилами и процедурами урегулирования конфликта интересов» (Приложение №1). Добавил, что в случае возникновения либо возможного возникновения действительного или предполагаемого конфликта интересов у членов НКК по каким-либо вопросам повестки дня, члены НКК должны заявить об этом, заполнить форму «Декларацию об интересах» (Приложение №2) и покинуть зал заседаний во время обсуждения и принятия решения по какому-либо вопросу повестки дня. Подчеркнул, что соблюдение правил регулирования конфликта интересов также исходить из требований Глобального фонда для борьбы со СПИД-ом, туберкулезом и малярией. Просил всех членов НКК подписать и представить Секретариату НКК данную форму. Все присутствующие члены НКК ознакомились и подписали форму «Согласие с Правилами и процедурами урегулирования конфликта интересов» и не заявили о наличии у них конфликта интересов к вопросам повестки дня заседания НКК.

По первому вопросу повестки дня Камолзода М. – информировал, что согласно письму-уведомления Глобального фонда от 13 декабря 2019 года о выделении средств Республике Таджикистан, которая была отправлена Глобальным фондом членам Национального координационного комитета на основании решения Правления Глобального фонда для борьбы со СПИД, туберкулезом и малярией, принятого в ноябре 2019 года Таджикистану было выделено 25 117 387 долларов США, в том числе 14 362 894 долларов США на борьбу с ВИЧ и 10 754 493 долларов США на борьбу с туберкулезом. Отметил, что Глобальный фонд предложил предварительную схему распределения средств между программами, то есть 14 362 894 млн.долларов США на борьбу с ВИЧ и 10 754 493 млн.долларов США на борьбу с туберкулезом. Добавил, что в соответствии с требованиями Глобального фонда НКК имеет право либо принять распределения между программами, предложенное Глобальным фондом, либо предложить пересмотренный вариант схему распределения средств с обоснованием необходимости изменений для подтверждения Глобальным фондом. Предложил членам НКК рассмотреть схему распределения ресурсов между программами, предлагаемым Глобальным фондом.

По второму вопросу повестки дня Авгонов З. информировал членов НКК о требованиях Глобального фонда, изложенные в письме-уведомления о выделении средств от 13 декабря 2019 года относительно подачи Республикой Таджикистан в Глобальный фонд интегрированной заявки на финансирование для одного гранта по компонентам ВИЧ и туберкулез. Отметил, что Глобальный фонд в своём письме-уведомлении о выделении средств от 13 декабря 2019 года также просит Таджикистан, чтобы новый выделяемый грант по компонентам ВИЧ и туберкулез на период 2020-2023 годы реализовался одним основным реципиентом гранта. Информировал членов НКК о минимальных стандартах, установленные Глобальным фондом в отношении исполнителей грантов. Добавил, что в целях выполнения Квалификационного требования 2 Глобального фонда в отношении страновых координационных

комитетов (Открытый и прозрачный процесс выбора основного реципиента) 2 марта текущего года Секретариатом НКК были опубликованы приглашения о приеме заявок на роль Основного реципиента нового гранта Глобального фонда на борьбу с ВИЧ и туберкулезом на период 2021-2023 годы на вебсайтах НКК, Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан и Объединенных Наций в Таджикистане. Срок приема заявок определен до 12 марта текущего года. Предлагал членам НКК определить и утвердить состав Комиссию по рассмотрению поступивших заявок.

Членами НКК было определено состав Комиссии по рассмотрению заявок в количестве 5 человек.

Камолзода М. – предложил включить в состав Комиссии по рассмотрению заявок представителя Всемирной организации здравоохранения в Таджикистане, так как ВОЗ является единственной международной организацией в Таджикистане, которой занимается всеми вопросами здравоохранения.

Камолиддинзода И. – предложил включить в состав Комиссии представителя Министерства финансов Республики Таджикистан.

Авгонов З.Т. – предложил включить в состав Комиссии по рассмотрению заявок исполнительного директора Ассоциации «Партнерство остановим ТБ в Таджикистане» Наимова С.А.

Гулова Ф. – предложила включить в состав Комиссии директора общественной организации «Бузург» Эгамбердиевой Д.К.

Председательствующий – предложил включить в состав Комиссии представителя Управления социального развития Исполнительного аппарата Президента Республики Таджикистан.

Председательствующий – На этом закончились обсуждение вопросов повестки дня. Какие ещё есть предложения и комментарии?

Азизмамадов М. – отметил, что в настоящее время отсутствует механизм выделения метадона на руки участникам поддерживающей терапии метадонем в Республики Таджикистан. Для регулирования данного вопроса предложил проект «Положение об условиях и порядке проведения выдачи метадона на руки участникам поддерживающей терапии метадонем в Республики Таджикистан» на рассмотрение и утверждение Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан.

По результатам обсуждения вопросов повестки дня, заседание Национального координационного комитета решило:

1. Одобрить предлагаемым Глобальным фондом схему распределения ресурсов, выделяемые на борьбу с ВИЧ и туберкулезом на период 2021-2023 годы, между программами - 14 362 894 млн.долларов США на борьбу с ВИЧ и 10 754 493 млн.долларов США на борьбу с туберкулезом.

2. Одобрить предложение Глобального фонда о представлении интегрированной заявки на финансирование для одного гранта на период реализации 2021-2023 годы по компонентам ВИЧ и туберкулёз и реализации гранта одним основным реципиентом гранта.

3. Поручить рабочим группам по разработке заявок на новый грант Глобального фонда по компонентам ВИЧ и туберкулёз на период 2021-2023 годы подготовить единую интегрированную заявку для представления в Глобальный фонд согласно схемой распределения ресурсов между программами, предлагаемым Глобальным фондом.

4. Утвердить состав Комиссии по рассмотрению заявок в следующем составе:

Абдуфаттохзода Г. – начальник управления социального развития Исполнительного аппарата Президента Республики Таджикистан, Председатель Комиссии;

Джонмамадова М.Х. – заместитель Министра финансов Республики Таджикистан, член Комиссии;

Сафаров А. – национальный эксперт по инфекционным болезням и охране здоровья Представительства Всемирной организации здравоохранения в Республике Таджикистан, член Комиссии;

Наимов С.А. – исполнительный директор Ассоциации «Партнерство остановим ТБ в Таджикистане», член Комиссии;

Эгамбердиева Д.К. – директор общественной организации «Бузург», член Комиссии.

4.1. Поручить Комиссию по рассмотрению заявок на роль Основного реципиента нового гранта Глобального фонда на борьбу с ВИЧ и туберкулёзом на период 2021-2023 годы рассмотреть поступившие в адрес Секретариат НКК заявки и представить протокол по результатам рассмотрению заявок в Секретариат НКК.

4.2. Секретариату НКК о результатах оценки сообщить Основного реципиента, всех членов НКК и других заинтересованных сторон.

5. Поручить соответствующим структурам Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан рассмотреть проект «Положение об условиях и порядке проведения выдачи метадона на руки участникам поддерживающий терапии метадон в Республики Таджикистан», представленный Общественной организацией «Волонтёр» и представить предложения Министру здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан (прилагается).

Министр здравоохранения и социальной
защиты населения Республики Таджикистан,
заместитель председателя НКК

 Олимзода Н.Х.